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ATA 002/13 
                 Aos treze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e treze, às dezoito horas, 
no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a segunda SESSÃO ORDINÁRIA, da 
primeira Sessão Legislativa, da sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de 
Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião a Presidenta Laureni Garcia Pagini e os 
Vereadores: Diogo da Rocha Vaz, Elomar Rocha Kologeski, Ilo Wildfaier Lombardi, 
Marcos Cesar Garcia, Nercio da Silva Ambos, Osmar Silveira de Souza, Rodrigo 
Semensatto de Lima, Tiago Pacheco Govoni. Havendo “quórum”, a Presidenta Laureni, 
invocando a proteção de Deus, declarou aberta a sessão. Em seguida passou-se à leitura 
das correspondências EXPEDIDAS AO EXECUTIVO: Of. 003/13- Enviando proposições 
aprovadas em sessão passada; Of. 004/13- convidando o Senhor Prefeito Municipal para 
reunião referente ao Projeto de Lei 007/13; Of. Legislativo 003/13- enviando Projeto de Lei 
005/2013, aprovado em sessão passada; Of. legislativo 004/13- Enviando Projeto de Lei 
006/2013, aprovado em sessão passada. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Of. 004/13- 
Convidando Presidente da Associação dos Universitários para reunião referente ao 
Projeto de Lei 007/13; Of. 005/13- resposta ao of. 477/2012 da Promotoria de Justiça 
Eleitoral. Não houve correspondências recebidas. No período do GRANDE 
EXPEDIENTE, os vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da 
palavra. Usou a tribuna: VEREADOR OSMAR (PTB)- Saudou a Presidenta, Vereadores 
e os demais presentes. Discorreu que o Professor Jonas teve uma grande importância na 
campanha. Destacou que, muitas vezes, não é a quantia de votos que a pessoa faz que 
conta, mas sim a dedicação e também sua representação na somatória para uma 
coligação. Salientou que, às vezes, uma pessoa tem uma participação importante e nunca 
mais é lembrada. Contudo, ele, Vereador Osmar, considerara aqueles que são parceiros, 
se dedicam em prol do Município e isso tem visto o Professor Jonas fazer de bom grado. 
Relatou acerca da morte de seu amigo, Senhor Jair Silveira, que morreu afogado no 
açude de própria propriedade, deixando as suas condolências à família e amigos. 
Declarou que participou emocionalmente do fato, uma vez que tinham uma afinidade de 
pai e filho e isso deixou um vazio muito grande. Frisou que foi uma grande perda para 
uma família jovem, todavia, é preciso aceitar as determinações divinas. Pediu que fosse 
enviando ofício de pesar à família, a pedido dele, em nome da Casa, e todos os 
vereadores que quisessem colocar a sua assinatura nesse oficio de pesar à família, a um 
munícipe que era reconhecido pelo município inteiro e considera que seria justo ter esse 
gesto de respeito pela família. Explanou que tem recebido algumas críticas na região, 
direta e indireta que nem tudo está andando como deveria, porque ele foi eleito e porque 
o vice-prefeito é o seu filho e logo quem foram eleger para Prefeito, o Rui. Enfatizou que 
só manifestava isso em público para as pessoas saberem e fazerem as suas 
interpretações. Lembrou que ao longo da legislatura passada nunca deixou de dizer que 
nunca haveria uma administração perfeita e nem um ser humano perfeito. Frisou que, até 
o momento, foi parceiro da Administração, só lhe restou entender que é da mesma 
coligação. Entretanto, mudou a maneira de pensar pelo fato de ter trocado as pessoas, é 
um começo e estão em fase de ajuste. Ponderou que a complexidade de um município é 
muito grande e os problemas serão resolvidos na medida do possível, devagar. Destacou 
que se os problemas fossem resolvidos rápidos demais, teriam que desconfiar, pois não é 
assim tão fácil. Desejou a Rui e Gilmar, que fizessem uma administração para a maioria e 
não para a minoria e com segurança para o Município. Que as pessoas soubessem que 
eles têm um cargo transitório e amanhã não serão mais eles que estarão lá, mas que 
governassem com segurança, respeito e seriedade. Considera a Prefeitura como se fosse 
uma empresa e o Prefeito como se fosse o presidente desta, e este tem a obrigação de, 
para ver essa empresa progredir, proceder com segurança. Expôs que, muitas vezes, 
quando recebe críticas, para não dar uma resposta inadequada fica quieto. Afirmou que 
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deixará para o tempo mostrar a essas pessoas, mas ao mesmo tempo desejava que eles 
agissem da melhor maneira possível. Consignou que é melhor não sair com tanto 
dinheiro, sem fazer tantos investimentos dentro da sua administração ou após a sua 
administração e depois manter o respeito das pessoas. Considera que o mais importante 
para quem que quer viver bem tranquilo é ser respeitado pelas pessoas. Colocou que 
para isso acontecer tem que ter um nome, e espera que eles possam fazer isso, por eles 
e pelos munícipes, pois o dinheiro é algo importante, mas não é tudo. Almeja que façam 
um bom governo e a sua participação é para que isso aconteça. Afirmou que não quer 
que saiam da Prefeitura lesando a maioria do Município com os bolsos cheios e depois 
não ter aquele respeito que eles tiveram nessa campanha. Declarou que se eles não 
tiverem uma boa conduta nesse sentido, tem certeza que estarão lesando também a ele, 
Vereador Osmar, e não quer ser lesado por quem apoiou. Enfatizou que não estava ali 
lisonjeando, visto que se tivesse que cobrar daqueles que apoiou iria cobrar 
intensamente, posto que gosta de fazer uso dos seus direitos e responder pelas pessoas 
que confiaram nele. Usou a tribuna: VEREADOR RODRIGO (PMDB)- Saudou a 
Presidenta, Vereadores e os demais presentes. Pediu para a presidente tentar marcar 
uma reunião com os responsáveis pelo Banco do Brasil na região para ver se conseguem 
trazer uma agência deste banco para o Município. Relatou que esteve conversando com 
os Vereadores Marcos, Tiago e Nercio sobre o assunto. Expôs que a implantação da 
referida agência seria de muita valia para o Município, porque sabe que muitas pessoas 
vão a São Jerônimo, Sertão Santana, por não ter agência em Barão do Triunfo, seria mais 
fácil até para as empresas que dependem deste banco. Agradeceu ao Executivo, pois fez 
um pedido relativo à plaina que estava sumida e no outro dia pela manhã ela apareceu no 
pátio da Prefeitura. Frisou que pelo que pôde perceber, o que os vereadores pedirem será 
concretizado o mais breve possível. Expôs que estava fora do Município e ficou sabendo 
do falecimento do Senhor Jair somente à noite, quando já tinham o sepultado. Pediu para 
fazer parte do ofício de pesar à família deste. Em COMUNICAÇÕES, o vereador 
previamente inscrito foi convidado a fazer uso da palavra. Usou a tribuna: VEREADOR 
ELOMAR (PMDB)- Saudou a Presidenta, Vereadores e os demais presentes. Explanou 
que queria participar do ofício de pesar à família do Senhor Jair. Relatou que era uma 
pessoa que tinha a sua família e estava batalhando e em pouco tempo mudou todo o 
rumo de uma família por causa de uma perda que comoveu a todos. Expôs que, no 
presente dia, estava entrando com uma indicação, todavia, já queria de antemão colocá-la 
aos vereadores. Comentou que alguém até fosse considerar uma indicação bastante 
ambiciosa para o momento, porém estava fazendo esse pedido porque é uma solicitação 
que se escuta há muito tempo dentro do Município. Acredita que todos os vereadores já 
tenham ouvido que o Município necessita de um aparelho de raio-x. Discorreu que todos 
sabem que quando se precisa de um exame de raio-x há uma dificuldade imensa de 
deslocamento dos munícipes. Afirmou que, muitas vezes, ocorrem gastos para o 
Município com deslocamentos ou atraso de um diagnóstico. Estava solicitando o projeto 
de uma construção de uma sala para um aparelho de raio-x, sabe que precisa de uma 
sala especial, por isso pedia que o Município começasse a pensar em um projeto para 
tentar solucionar esse problema. Declarou que é sabedor que depois haverá o problema 
de obter o aparelho. Não Obstante, pensa que cada um dos vereadores tem os seus 
deputados, os quais podem procurar e solicitar algum incentivo nesse sentido. Consignou 
que também há o problema de um profissional e sabe que é um custo bastante alto, um 
médico radiologista. Todavia, pensa que hoje há deslocamento para fora do Município 
todos os dias, não seria difícil de fazer um contrato com um médico radiologista fora do 
Município e todos os dias mandar os raios-x que foram feitos para receber o laudo. 
Comentou que existem pessoas do Município que são formadas em radiologia, contudo, 
não estão trabalhando aqui. Considera que é uma maneira de procurar essas pessoas e 
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valorizar os baronenses. Enfatizou que é um projeto, sabe que são várias etapas, porém 
estava expondo aos vereadores a fim de que tomassem conhecimento da sua indicação. 
Contava com o apoio dos vereadores e estaria à disposição para os demais 
questionamentos na hora da discussão. Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, 
quando foram votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições: 
INDICAÇÃO N° 003/13 DO VEREADOR ELOMAR- que seja estudada a possibilidade de 
realização de projeto para construção de uma sala especial junto à unidade de saúde, 
para futura implantação de raio-x. Justificativa: Conhecedor da realidade do Município, 
percebo que há grande dificuldade de se realizar diagnósticos precisos nas áreas 
deficientes de um exame de raio-x, sendo preciso, na maioria dos casos, deslocar 
pacientes para outros municípios. Por conta disso, ocorrem dificuldades de transporte, 
financeiras, além de outros problemas. Diante dos motivos expostos, sugiro que comece a 
ser trabalhado um projeto no sentido de resolver esta situação. Enfatizo que, somente 
assim, futuramente, amenizaríamos esta difícil situação vivida atualmente pelo povo 
baronense, dando uma condição digna de saúde aos nossos munícipes. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA 009/13 DO VEREADOR NERCIO- que seja providenciada a redução do 
triângulo localizado em frente à propriedade do Sr. Hélio Semensatto, Linha Dona Amália 
e alargamento das vias ao redor do triângulo.  Justificativa: É sabido que houve mais de 
um acidente nesse trecho devido à falta de visibilidade ocasionada pela vegetação 
contida no referido triângulo. Diante da insegurança gerada por este, percebo a premente 
necessidade de sua redução e alargamento das referidas vias. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA 010/13 DO VEREADOR RODRIGO- que seja providenciada a colocação 
de extintores, lâmpadas de emergência e placas de saída no ginásio de esportes. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 011/13 DO VEREADOR RODRIGO- que seja providenciada 
a manutenção da iluminação pública no perímetro urbano do Município. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA 012/13 DO VEREADOR ILO- que seja providenciado patrolamento na 
estrada que sai da Linha Amália passando pela residência do Sr. Lebrão, Sr. Marcos, Sr. 
Pompílio, indo até a Estrada do Fumo. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 013/13 DO 
VEREADOR ILO- que seja providenciado patrolamento na estrada que sai da Produção, 
passando pela residência do Sr. José Divino, Sr. Domingo, Sr. Vitorino, indo até a 
residência do Sr. Leozé. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 014/13 DO VEREADOR ILO- que 
seja providenciado patrolamento na estrada que sai Produção, passando pela residência 
do Sr. Rufino, Sr. Cláudio Duarte, Sra. Nilda Lombardi e Sra. Beti Straccioni. Retornando, 
passando pela residência do Sr. João Luiz Spotti, Sr. Joãozinho, indo até a Estrada da 
Produção, nas proximidades da residência do Sr. Emerson Lombardi. Foi ainda votado e 
aprovado por unanimidade: PROJETO DE LEI 007/2013- Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a celebrar convênio de cooperação técnica e financeira com a Associação dos 
Estudantes Universitários de Barão do Triunfo, com a finalidade de atender as 
necessidades de transporte dos Estudantes Universitários Estudantes de Nível Técnico 
do Município de Barão do Triunfo e dá outras providências. Após, passou-se ao espaço 
dos LÍDERES DE BANCADA, quando foram convidados a fazer uso da palavra: 
VEREADOR OSMAR, Líder do PTB- “Abriu mão.” VEREADOR TIAGO, Líder do PP- 
Saudou a Presidenta, Vereadores e os demais presentes. Colocou sobre o que foi 
comentado pelo Vereador Rodrigo acerca da agência do Banco do Brasil no Município, 
referindo que, há quatro anos, quando foi financiar um trator, já sentiu essa falta e de lá 
para cá muitos agricultores do Município financiaram tratores em bancos do Sertão, São 
Jerônimo e no ano passado abriu uma pequena agência do referido em Cerro Grande do 
Sul. Considera que é o momento de tentar, isso trará um grande crescimento para o 
Município. Deseja dar todo o apoio nesta empreitada para conseguir a implantação de 
uma agência do Banco do Brasil em Barão do Triunfo, o que será de grande valia para o 
Município. VEREADOR DIOGO, Líder do PSDB- Saudou a Presidenta, Vereadores e os 
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demais presentes. Comentou que, para ele, o feriado foi de descanso e descontração. Só 
seria melhor se não houvesse ocorrido a fatalidade que aconteceu com o Sr. Jair Dirceu, 
referindo que ontem quando vinha chegando ao Município recebeu a notícia da 
Presidente Laureni que ligou para lhe comunicar. Colocou que queria fazer parte do ofício 
de pesar. Comentou que eram de suma importância os pedidos do Vereador Ilo de 
patrolamento e acesso à Estrada da Produção. Colocou que tem recebido bastantes 
cobranças por parte de moradores, às vezes, por entradas e por acessos à propriedade, 
mas é preciso ser um pouco paciente. Afirmou que não estava querendo defender o 
Prefeito, mas sabe que a situação do Município não é muito boa financeiramente. 
Percebe que a Administração está indo por partes, fazendo as principais, mas pelo que o 
Secretário comentou serão feitas todas as entradas. Relatou que tem encaminhado 
bastantes pedidos, mas de forma verbal ao Secretário, já foi atendido em alguns, outros 
tem acompanhado e tem cobrado bastante também o trabalho da Secretaria de Obras. 
VEREADOR ILO, Líder do PMDB- Tornou a saudar as pessoas presentes. Lamentou a 
perda do grande amigo Jair Silveira, desejando coragem à família. Referente ao pedido 
do Vereador Rodrigo, considera um grande pedido, relatando que há dois anos estiveram 
ele e outro vereador no Banco do Brasil, quando Leandro estava próximo de aprontar seu 
prédio, estiveram lá oferecendo o espaço do prédio, convidando para vir colocar uma 
agência no Município e o que foi alegado por eles, na época, era que o Município já tinha 
o Sicredi, o Banrisul, não demonstraram grande interesse. Contudo, desejava sucesso 
aos vereadores, afirmando que era parceiro novamente se tivesse que ir atrás, cobrar 
deles, pois percebe a necessidade de uma agência do Banco do Brasil no Município. 
Deixou o agradecimento ao Prefeito, Secretário de Obras, por ter acatado um dos 
grandes pedidos que fez na sessão passada, sendo realizado um belo serviço, que é a 
estrada que liga a residência da Senhora Tomázia ao Senhor Dida. Referiu que até havia 
falado com o proprietário no presente dia, estava contente que a estrada estava boa. 
Usou o espaço: PRESIDENTA LAURENI- Tornou a saudar as pessoas presentes. 
Agradeceu ao Prefeito Rui e a Presidente da Associação dos Universitários, Andrea, por 
terem se feito presentes na reunião para que foram convocados sobre esclarecimentos 
referentes ao Projeto de Lei 007/2013. Solicitou à Secretária Solange que fosse agendada 
reunião com o responsável regional do Banco do Brasil, pediu que na ocasião se fizessem 
presentes um representante de cada bancada e também o Prefeito ou Vice-Prefeito. 
Considera a referida solicitação importantíssima. Solicitou a palavra e lhe foi 
concedida: VEREADOR TIAGO, Líder PP- Sugeriu que para essa reunião fosse 
convidado um representante da Empresa Brasileira de Extensão Rural (Emater), para 
colocar que há muitos agricultores baronenses que tem conta no Banco do Brasil em 
outro Município que poderiam mudar para Barão do Triunfo. Considera válido também a 
presença do sindicato do qual saem muitas Daps para abrir contas no Banco do Brasil do 
município vizinho.  Enfatizou que devem ir à gerência geral em Porto Alegre, visto que os 
municípios vizinhos não se interessarão, pois vê que eles perderão clientes. Solicitou a 
palavra e lhe foi concedida: VEREADOR DIOGO, Líder do PSDB-  Comentou que no 
Correio já há o Banco Postal do Banco do Brasil, que serve para fazer pequenos serviços, 
porém não é um serviço completo. Destacou que os munícipes querem ter um 
atendimento amplo como se tem em outros bancos do Município. Parabenizou a iniciativa 
do Vereador, pois a agência seria de vital importância, até economicamente por meio de 
financiamentos e do desenvolvimento da agricultura. Retomou a palavra: PRESIDENTA 
LAURENI- Deu sequência ao comentário, referindo que tudo o que viesse a acrescentar 
ao Município seria bem-vindo. Discorreu acerca da tragédia ocorrida na casa da Silvia, 
viúva do Senhor Jair da Silveira, foi sabedora à noite, e veio ao posto de saúde e 
encontrou uma situação deplorável, mãe e esposa diante de uma tragédia. Relatou que 
os profissionais do posto de saúde deram suporte, mas não havia mais o que fazer. 
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Infelizmente, é um caso que não é possível ajudar. Explanou que o falecido fez parte da 
Apae, houve um ano que pediu fumo, transportou, era totalmente da comunidade. Pediu 
para também para fazer parte do ofício de pesar. Deixou dito aos vereadores que no 
domingo às 15 horas, haveria um terço na residência do falecido, pedindo que algum dos 
vereadores se fizesse presente, uma vez que não poderia estar presente. Comentou que, 
no presente dia, foi até agência dos Correios e se deparou com a agência fechada e ficou 
indignada com isso, pois considera que o correio do Município tem um mau atendimento. 
Declarou que quando se vai à referida agência o horário é diferenciado, não há horário 
certo, não se tem um atendente, um carteiro. Expôs que soube que no ano anterior 
formaram uma comitiva da Casa com os Vereadores Álvaro, Ivan e Fernando a fim de ir 
até a Agência Regional de Correios, quando houve solicitação, e foi dito pelo responsável 
em Porto Alegre que seria disponibilizado um funcionário e um carteiro para o Município, 
entretanto, até o momento não se tinha nada. Por este motivo solicitou à assessoria do 
Deputado Marcelo Morais um contato a chefia do Correio. Entraram em contato e no 
presente dia o correio do Município deveria estar aberto das 12 horas às 15 horas e 40 
minutos. Afirmou que horário normal de atendimento do Município é das 9 horas às 15 
horas e 40 minutos, obrigatoriamente. Percebe que algo de errado está ocorrendo. 
Considera um desleixo com a comunidade, com o Município por ser interior. Referiu que o 
Doutor Norberto faria um ofício e tentariam agendar para a semana seguinte uma reunião 
com os responsáveis regionais pelo Correio. Gostaria que alguns dos vereadores se 
fizessem presentes, um de cada bancada, se comunicariam e na segunda-feira teriam 
algo para dizer. Solicitou a palavra e lhe foi concedida: VEREADOR OSMAR, Líder 
PTB- Perguntou se à tarde não houve atendimento. Retomou a palavra: PRESIDENTE 
LAURENI- Comentou que foram até a agência, ela e a Estefânia e havia um cartaz 
informando que o atendimento seria somente no dia seguinte. Solicitou a palavra e lhe 
foi concedida: VEREADOR OSMAR, Líder PTB- Expôs que acreditava que foi mau 
informado, pois esteve na agência na sexta-feira retirando algumas contas de luz e o 
funcionário lhe informou que a partir do meio dia de quarta-feira haveria atendimento 
normal. Relatou que o funcionário lhe disse que passaria o feriadão no Município. Conclui 
que, se isso fosse verdade, este não havia atendido por falta de vontade, ao menos que 
tivesse surgido algum problema de ordem familiar, saúde, o que acabaria entendo. 
Retomou a palavra: PRESIDENTE LAURENI- Afirmou que continha aviso na porta 
informando que somente no dia seguinte haveria atendimento. Solicitou a palavra e lhe 
foi concedida: VEREADOR RODRIGO- Comentou que também esteve no Correio, não 
sabia se estava enganado, mas dizia no aviso que no outro ano já foi assim também e o 
funcionário se encontrava no Correio, parece que tinha algo sobre lei federal ou do próprio 
correio, julga que era expediente interno. Solicitou a palavra e lhe foi concedida: 
VEREADOR TIAGO- Considera que o que falta é outro funcionário, porque muitas vezes 
chegam as correspondências, tem que carimbá-las e entregá-las. Considera que por isso 
ocorre de deixar o Correio abandonado. Destacou que quando ele está atendendo parece 
muito prestativo, foi muito bem atendido por ele. Retomou a palavra: PRESIDENTE 
LAURENI- Afirmou que o Correio tem horário para estar de portas abertas. Acredita que 
temos que ir atrás, não se pode ficar calado. Comentou que o problema é que está 
sempre trocando de funcionários, não se tem um funcionário que saiba sobre as 
correspondências atrasadas, às vezes os horários são trocados, por vezes se tem que 
ficar esperando uma hora a mais, porque ele também está  entregando correspondências, 
é preciso ter algo definido. Se é de responsabilidade da agência manter-se aberta, tem 
que se ir atrás dos superiores para ver o que realmente está acontecendo. Entretanto, 
deixaria para segunda-feira, quando teria algo para passar ao público presente. 
Comunicou que no dia seguinte seria a formatura da Oficina Terapêutica de Saúde Mental 
e Geração de Renda para a Formação de Operários da Construção Civil. Destacou que 
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seria um momento muito especial para os trabalhadores, talvez se formando 
conseguissem fazer uma firma para trabalhar dignamente, pois é uma profissão muito 
importante. Expôs que no presente dia era quarta-feira de cinzas, com missa às 20 horas 
na Igreja Matriz e começaria a quaresma. Nada mais havendo a tratar, determinou 
encerrada a presente sessão, convocando os vereadores para a próxima, dia 18 de 
fevereiro de 2013, na mesma hora e local.  
 
 

Sala de Sessões, 13 de fevereiro de 2013. 
 

 
                     LAURENI GARCIA PAGINI             MARCOS CESAR GARCIA 

Presidenta                                         1º Secretário
 


